Tematiskais pārbaudes darbs ģeogrāfijā  N 6
Tēma: Cilvēka darbības ietekme ekosistēmās 
Vārds_______________Uzvārds_______________Klase_______________Datums_______________LABU VEIKSMI!
1. uzdevums Apvelc pareizo atbildi! (5 punkti) [Vērtēšanas kritēriji: Par katru pareizu atbildi- 1 punkts: 5x1=5p.]
1. Dienvidamerikas ekvatoriālie  meži ir:

 a) džungļi;                       b) selva;               c) ljanas;                

2. Ekvatoriālos mežos izplatīta:

a) melnzeme;            b) podzolaugsne;   c)  sarkanā feralītu augsne

3. Mitrāji Latvijā nav:

a) Randu pļavas;                        b) Papes ezera komplekss ;             c) Ventas rumba;

4. Āfrikas plašajā tuksnesī rezervātā pirms 280 milj. gadu auga tropiskais mežs:
a)  Masai Maras;                     b) Aira un Teneres;                           c)  Ngorongoro;                                                        

5. Pieokeāniskie tuksneši:

a) Namība un Atakamas       b) Gobi un Karakums;    c) Tara un Taklamakana

2. uzdevums Pretī apgalvojumam ar X atzīmē pareizo atbildi! (5 punkti)
[Vērtēšanas kritēriji: Par katru pareizi norādītu apgalvojumu- 1 punkts: 5x1=5p.]
	Apgalvojums
	Jā          
	Nē

	1. Arāla jūras platība samazinās, galvenais cēlonis - Karakumas kanāla uzbūvēšana.
	
	

	2. Viens no galvenajiem Baltijas jūras piesārņošanas cēloņiem ir slikta ūdens apmaiņa ar okeānu.
	
	

	3. Mangrovju audzes sastopamas mērenā klimata upju grīvās.
	
	

	4. Agenda 21 apgalvo, ka ilgtspējīga attīstība ir ceļš, lai novērstu nabadzību un vides izpostīšanu pasaulē.
	
	

	5. Ramsāres konvencijas otrais nosaukums - Mitrāju konvencija.
	
	


3. uzdevums Atrodi definīcijām atbilstošos jēdzienus (A-C) un paskaidro jēdzienus (D-E)!(5 punkti)
[Vērtēšanas kritēriji: Par katru pareizi uzrakstītu jēdzienu un skaidrojumu- 1p.: 1x5=5p.]
A._______________- visu ekosistēmu kopums, kas sastāv no abiotiskās daļas un biotiskās daļas, šo divu sistēmu nepārtraukta mijiedarbība.

B._______________- ir biomasas daudzuma palielināšanās ezerā.

C._______________- ir gaisa temperatūras pieaugšana troposfērā līdz ar augstuma palielināšanos.

D. Detrīts-.............................................................................................................................................................. .
E. Smogs-..............................................................................................................................................................
